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COMITES 
 

Circoscrizione Consolare di Miami 
 

Verbale della quarantesima assemblea del Comitato degli Italiani all’Estero (in seguito 
“Comites”), tenutasi in data 17 Giugno 2009 presso gli uffici del Comites, in 2575 Collins 
Avenue, Miami Beach, Florida, come convocata dal Presidente Dott. Cesare Sassi, ai sensi 
dell’art. 3 del regolamento di attuazione della legge 23 Ottobre 2003, n. 286. 
 
Alla riunione erano presenti, per il Comites: 
 

1. Dott. Cesare Sassi, Presidente  
2. Dott.Maurizio Paglialonga, Segretario 
3. Dott.ssa Ilaria Belloni, Tesoriere 
4. Sig. Maurizio Farinelli  
5. Dott. Edoardo Ribetti 
6. Dott.ssa Luciana Saliani C.E. 
 

Erano assenti giustificati: 
 

7. Dott. Fabrizio Conforti 
 

Erano inoltre presenti: 
 
1. Sig.ra Laura Yanes 
2. Dott. Chiaffredo Bellero 
3. Dott. Federico Covella  
4. Sig. Michele Merlo  
5. Sig.na Carolina Vester  
6. Sig. Francesco Traina  
7. Arch.Raffaele Greco 
8. Dott. Luca Martucci  

 
Erano presenti per il Consolato: 
 

1. Dott. Marco Rocca, Console Generale  
 
Il Presidente, Dott. Sassi, apre la seduta alle ore 17:00 e invita i presenti alla lettura ed 
approvazione del verbale della trentanovesima assemblea del Comites, tenutasi in data 16 Aprile   
2009, che viene  approvato all’unanimità. 
 
Riguardo al secondo punto all’ordine del giorno, il Presidente riferisce ai convenuti sugli 
sviluppi dell’ultima riunione dell’Intercomites tenutasi a Washington  lo scorso 12 Giugno.  
Nella riunione si e  ̀discusso prevalentemente dell’iniziativa del Ministero degli Esteri di chiudere 
le sedi consolari di Detroit e Philadelpia. Lo stesso Presidente riferisce che tutti i Comites degli 
USA faranno il possibile per far mantenere queste due sedi aperte. 
 
Sul terzo punto il Console Generale Dott. Marco Rocca, in risposta alla lettera  del Comites  del 
4 Giungo 2009, ove si ribadisce che il bilancio presentato e’ conforme alla circolare MAE n.4 del 
6 Dicembre 2007, comunica che i contributi non sono stati bloccati;  il finanziamento e’ stato 
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ritardato per una questione sostanzialmente burocratica, quindi prevede che nel giro di poche 
settimane il Comites dovrebbe ricevere il Contributo MAE per il Capitolo 3103.  
 
Sul quarto punto all’ordine del giorno,  il Tesoriere Dott.sa Ilaria Belloni  comunica che si sta 
occupando di completare la documentazione per gli archivi del Comites. Lo stesso Tesoriere 
manifesta la  volonta’ di dimettersi da lla carica di  Tesoriere in quanto tale funzione  non e’ piu’ 
compatibile con i suoi aumentati impegni di famiglia e di lavoro. Si apre una breve discussione e 
vengono nominati all’unanimita’ come Tesoriere il Dott. Maurizio Paglialonga e come Segretario 
il Sig. Maurizio Farinelli.   
 
Sul quinto punto all’ordine del giorno, il Presidente informa tutti i presenti che i membri del 
Comites, riconosciuti dal giudice come Pubblici ufficiali, sono stati rinviati a giudizio per il 2 
Marzo 2010. Si apre un dibattito dove si elencano le varie attivita` svolte dal Comites ed i grossi 
risultati raggiunti nei cinque anni. Tutti i presenti lamentano il mancato riconoscimento, da parte 
delle autorita` diplomatiche precedenti, del lavoro di volontariato svolto.  
 
Si  passa  al sesto punto   che prevede le relazioni delle commissioni di lavoro: 
• Istituzioni e Associazioni: L’Ing. Bellero e il Dott. Covella sono presenti per la 

commissione. Entrambi manifestano soddisfazione per il lavoro svolto dalla  commissione nel 
sistemare e schedare tutte le associazioni presenti nella nostra circoscrizione.  

• Manifestazioni artistiche, sportive e ricreative : Il Dott. Paglialonga presenta una nuova 
iniziativa che ci sara’ in Luglio p.v. nei locali del Ristorante Via Quadronno ubicato 
nell’Hotel Sagamore. In Ottobre ci sara` un’altra manifestazione con la presenza del Senatore 
Basilio Giordano. 

• Cultura e lingua italiana: Il Sig. Merlo e’ presente per la commissione e ribadisce il grande 
impegno della commissione nel sistemare l’ODLI e nel promuovere la Lingua e la Cultura 
Italiana.  

• Commercio ed industria: l’Arch. Greco e` presente per la commissione, lo stesso afferma 
che per il momento i lavori sono fermi, quindi si rimanda alla prossima riunione per una 
relazione su eventuli progetti.  

• Stampa e comunicazione : La Sig.ra Yanes comunica che l’edizione 20 del Comites Informa 
e’ quasi pronta  per la stampa. Viene segnalata inoltre l’aggiunta di due nuovi membri della 
commissione, il Dott. Tommaso Cosimato ed il Dott. Massimo Paone.  

• Giovani italiani: prende la parola il sig. Franceso Traina il quale riferisce della sua 
partecipazione a Washington alla riunione Intercomites del 12 Giugno scorso. Per quanto 
rigurada la circoscrizione di Miami, lo stesso riferisce che la Commissione e’ in fase di 
riorganizzazione con una crescita sostanziale dei propri membri.     

 
Riguardo al settimo punto all’ordine del giorno, Il Console Generale rende noto che il Consolato 
ha spedito in questi giorni a tutti gli italiani iscritti all’AIRE nella circoscrizione i plichi per la 
consultazione referendaria , che dovranno essere ritornati al consolato entro le ore 16 del 18 
Giugno. 
 
 
 
  
__________________________________                    _____________________________ 
Dott. Cesare Sassi,  Presidente                                        Sig. Maurizio Farinelli, Segretario 


